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”Examen de Matemáticas 2ºBachillerato(CN)

Abril 2024

Problema 1 (2,5 puntos) Sea la siguiente función f(x) = (eax+b)x−e, a, b ∈ R, a 6= 0

a) (1,25 puntos) Calcula los valores de a y b, sabiendo que dicha función tiene un
extremo relativo en x = 0 y un punto de inflexión en x = 2.

b) (1,25 puntos) Para los valores a = 1 y b = 2, calcula

∫
xf(x) dx

Solución:

a) f(x) = (eax + b)x− e =⇒ f ′(x) = eax(ax + 1) + b =⇒ f ′′(x) = aeax(ax + 2)ß
f ′(0) = 0 =⇒ b = −1

f ′′(2) = 0 =⇒ ae2a(2a + 2) = 0 =⇒ a = 0, a = −1
a6=0
=⇒
ß

a = −1
b = −1

b)

∫
xf(x) dx =

∫
x((ex + 2)x − e) dx =

∫
((ex + 2)x2 − ex) dx = −ex2

2
+

2x3

3
+∫

x2ex dx =
u = x2 =⇒ du = 2xdx
dv = exdx =⇒ v = ex∫

udv = uv −
∫

vdu

 =
2x3

3
−ex2

2
+x2ex−2

∫
xex dx =


u = x =⇒ du = dx

dv = exdx =⇒ v = ex∫
udv = uv −

∫
vdu

 =

2x3

3
− ex2

2
+x2ex−2

Å
xex −

∫
ex dx

ã
+C =

2x3

3
− ex2

2
+x2ex−2xex +2ex +C =

2x3

3
− ex2

2
+ ex(x2 − 2x + 2) + C

Problema 2 (2,5 puntos) Descompón el número
√

3 en dos sumandos positivos, de
forma que la suma de sus respectivos logaritmos en base 3 sea máxima y calcula esta
suma de forma exacta.
Solución:
x + y =

√
3 =⇒ y =

√
3− x

f(x, y) = log3 x + log3 y =⇒ f(x) = log3 x + log3(
√

3− x)

f ′(x) =
1

x ln 3
− 1

(
√

3− x) ln 3
=

1

ln 3
·
√

3− 2x

x(
√

3− x)
= 0 =⇒

√
3− 2x = 0 =⇒ x =

√
3

2Ç
0,

√
3

2

å Ç√
3

2
,
√

3

å
f ′(x) + −
f(x) creciente↗ decreciente↘

1
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”Luego x =

√
3

2
es un máximo. Los números buscados son x =

√
3

2
e y =

√
3

2
.

La suma de sus logaritmos es

f

Ç√
3

2

å
= log3

√
3

2
+ log3

Ç
√

3−
√

3

2

å
= log3

√
3

2
+ log3

√
3

2
= 2 log3

√
3

2
=

2(log3
√

3− log3 2) = 1− 2 log3 2

Problema 3 (2,5 puntos) Para la siguiente función f(x) =
x2

x2 − 2x + 1

a) (1,25 punto) Indica el dominio de definición y estudia su monotońıa.

b) (1,25 punto) Estudia la curvatura de la función (concavidad ∩ y convexidad ∪) y
la existencia de puntos de inflexión, y calcúlalos si existen.

Solución:

a) Dom(f) = R− {1} (x2 − 2x + 1 = 0 =⇒ x = 1)

f ′(x) = − 2x

(x− 1)3
= 0 =⇒ x = 0

(−∞, 0) (0, 1) (1,∞)

f ′(x) − + −
f(x) decreciente↘ creciente↗ decreciente↘

La función es decreciente en el intervalo (−∞, 0) ∪ (1,∞) y creciente en el (0, 1).
Tiene un mı́nimo relativo en el punto (0, 0). En x = 1 hay una aśıntota vertical.

b) f ′′(x) =
2(2x + 1)

(x− 1)4
= 0 =⇒ x = −1

2

(−∞,−1/2) (−1/2, 1) (1,∞)

f ′(x) − + +

f(x) cóncava∩ convexa∪ convexa∪

La función es convexa ∪ en

Å
−1

2
, 1

ã
∪ (1,∞) y cóncava ∩ en

Å
−∞,−1

2

ã
. Con un

punto de inflexión en el punto

Å
−1

2
,
1

9

ã
Problema 4 (2,5 puntos) Dada la siguiente función

f(x) =
2x− 1√
x2 − x− 2

a) (1 punto) Estudia y escribe su dominio de definición.

b) (1,5 puntos) Estudia la existencia de aśıntotas y ramas parabólicas, Determina las
aśıntotas caso de existir.
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”Solución:

a) x2−x−2 = 0 =⇒ x = −1 y x = 2. Como x2−x−2 > 0 =⇒ (−∞,−1)∪(2,∞) =⇒
Dom(f) = (−∞,−1) ∪ (2,∞).

b) Aśıntotas:

* Verticales:

� En x = −1:

ĺım
x→−1−

f(x) = ĺım
x→−1−

2x− 1√
x2 − x− 2

=

ï−3

0+

ò
= −∞

ĺım
x→−1+

f(x) = ĺım
x→−1+

2x− 1√
x2 − x− 2

no existe ĺımite

� En x = 2:

ĺım
x→2−

f(x) = ĺım
x→2−

2x− 1√
x2 − x− 2

no existe ĺımite

ĺım
x→2+

f(x) = ĺım
x→2+

2x− 1√
x2 − x− 2

=

ï
3

0+

ò
= +∞

* Horizontales: en y = 2

ĺım
x→−∞

2x− 1√
x2 − x− 2

=
[−∞
∞

]
= ĺım

x→−∞

2x√
x2

= 2

ĺım
x→+∞

2x− 1√
x2 − x− 2

=
[∞
∞

]
= ĺım

x→∞

2x√
x2

= 2

* Oblicuas: No hay por haber horizontales.

No hay ramas parabólicas, los ĺımites cuando x tiende a infinito son finitos.
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